



省高级人民法院院长董开军作工作报告： “江淮风暴”实际执行 到位金额超500亿



1月17日上午，安徽省第十三届人民代表大会第二次会议举行第三次全体会议。大会听取省高级人民法院院长董开军作《安徽省高级人民法院工作报告》。2018年，全省法院共受理各类案件1185681件(含涉诉信访案件16640件、诉前调解案件119746件)，办结1134277件。最高人民法院司法统计数据显示，安徽省法院结案率达95.10%，在全国法院位居前列。

□ 记者 徐越蕃/文 高斌/图

省人民检察院检察长薛江武作工作报告： 去年起诉破坏 环境资源犯罪1562人



1月17日上午，安徽省第十三届人民代表大会第二次会议举行第三次全体会议。大会听取省人民检察院检察长薛江武作《安徽省人民检察院工作报告》。过去一年，全省检察机关共受理各类案件12.07万件，其中审查逮捕案件24664件36301人，审查起诉案件45383件65152人，公益诉讼案件8432件，诉讼监督案件37005件。

□ 记者 徐越蕃/文 高斌/图

审结贪污贿赂等946件1285人

董开军介绍，过去一年，全省法院审结刑事案件48693件，同比上升2.04%；判处罪犯58910人，同比上升8.92%。

审结贪污贿赂等犯罪案件946件1285人，其中被告人原为厅级干部的28人；判决杨敬农、程瀚等一批影响重大的案件，依法开庭审理中央交办、省监委调查、检察机关起诉的江西省原副省长李贻煌一案。同时，依法惩处各类犯罪。审结故意杀人、抢劫、绑架、爆炸等严重暴力犯罪案件和盗窃、抢夺、诈骗等多发性侵犯犯罪案件13923件19076人。审结拐卖妇女、性侵儿童等犯罪案件274件393人，保护妇女儿童权益。审结非法集资、电信网络诈骗等犯罪案件212件754人。

全年执结标的额1669.41亿元

2018年是“基本解决执行难”决战之年。九个月来，“江淮风暴”席卷皖江南北、淮河两岸。据报告，去年受理执行案件306317件，同比上升19.87%。执结案件286253件，执行结案率93.45%，在全国法院排名第一。全年执结标的额1669.41亿元，同比增长56.41%，实际执行到位金额509.64亿元。

去年，一批失信名单曝光，全省共发布失信名单130032人次，限制高消费276002人次，限制乘坐飞机214747人次，限制乘坐动车、高铁78154人次，限制出境217人次。共拘传15517人，拘留8031人，移送(自诉)追究刑事责任933人，18476名失信被执行人迫于压力自动清偿债务22.41亿元。

起诉处级以上干部96人

薛江武介绍，全省检察机关全力服务好三大攻坚战。围绕打好防范化解重大风险攻坚战，严惩集资诈骗、“校园贷”、“套路贷”等严重危害金融安全的犯罪，起诉496人，依法办理芜湖“1·15套路贷”系列案等重大案件。

起诉虚报冒领、截留私分扶贫资金等犯罪103人；起诉破坏环境资源犯罪1562人，提起生态环境公益诉讼169件，坚决守护绿色江淮、美好家园。

另外，过去一年，全省检察机关共受理监委移送职务犯罪案件437件511人，起诉职务犯罪案件676件834人。其中，起诉处级以上

干部96人。积极配合监察机关，依法办理江西省原副省长李贻煌涉嫌受贿、贪污、挪用公款、国有企业人员滥用职权案，以及许家贵、苏从勇等13起厅级干部职务犯罪案。

批捕涉黑涉恶犯罪2691人

扫黑除恶专项斗争，全省检察机关共批捕涉黑涉恶犯罪2691人，起诉3072人，移送“保护伞”线索43件。特别是依法办理了中央政法委挂牌督办的太和邢丙军等52人涉黑案，公安部挂牌督办的宿州史大卡等18人涉黑案，直接挂牌督办合肥王东、淮南吴化好等34起涉黑涉恶案件，一批“村霸”“矿霸”“砂霸”等受到严惩。



代表
声音



委员
声音

省人大代表高健： 建地方金融风险防控平台 打击金融违法违规行为

“90后”省人大代表、来自合肥科技农村商业银行的高健对防范金融风险问题尤为关注。他建议，进一步健全我省金融风险预警制度，建设地方金融风险监测防控平台，严厉打击非法集资、金融诈骗、高利贷、校园贷、套路贷等人民群众反映强烈的违法违规行为。

高健认为，非法集资活动的监管涉及多家部门，如工商、银监、公安、金融办等，建议各有关的监管部门相互形成合力，开展联合专项整治活动，有力防范和打击非法集资活动。“还要通过各种渠道加大宣传力度，增强防范意识。”

□ 记者 汪婷婷

省人大代表张勤： 农业保险应简化投保手续 维护投保农户知情权

省人大代表张勤是亳州市涡阳县的种粮大户，作为一名基层农业代表，张勤时刻把农民的利益放在心上。她认为，政策性农业保险对于提高农民防灾抗灾能力、灾后恢复生产及维护农村社会和谐稳定、促进农村经济持续健康发展等具有重要作用。张勤建议，保险公司应简化投保手续，同时将查勘定损和理赔结果，严格执行政策、过程和结果的公开公示制度，做好公开透明，切实维护广大投保农户知情权。

另外，她建议，做好种养殖大户的投保理赔工作，专人负责，以大户为点，以点带面，全面推动我省政策性农业保险工作进程，以人民利益为中心，为人民服务为宗旨，妥善处理投诉。

□ 记者 汪婷婷

省政协委员刘晓燕 充分发挥技工在做强制造业 中的关键作用

教育一直是民心所系，尤其是职业技能类教育更是关系着企业的发展。近日，在省政协十二届二次会议上，刘晓燕委员进行了发言，其表示：中央经济工作会议将“推动制造业高质量发展”作为2019年经济工作的首要任务，省委经济工作会议也特别强调做强制造业。目前，我省技工不仅总量偏少，且高级技工短缺突出，造成这一现象的原因：一是技术工人待遇偏低。二是职业院校招生难。三是职业晋升阻碍多。

针对上述问题，刘晓燕建议：建立“技能人才津贴”制度，切实提高技术工人待遇；实行企业技能人才自主评价制度，发挥企业培养主体作用；建立完整的技能人才薪酬指导制度，强化技能人才激励导向；加大对职业院校的投入，大力发展技师学院，增强技工社会培养能力，从而促进我省尽快发展成为“技工大省”。 □ 本报记者